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Φθιώτιδος Συμεών: «Η ποιότητα είναι σταυρός, 
έχει τίμημα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με πλήθος λατρευτικών, πολιτιστικών και αθλητικών 
εκδηλώσεων, με πολλαπλά μηνύματα ενότητος και σωστής 
επιλογής στάσης ζωής και την παρουσία πλήθους πιστών και 
εκπροσώπων φορέων του τόπου εορτάσθηκε η μνήμη των 
Αγίων Μαρτύρων Ελπίδος, Πίστεως και Αγάπης και της μητρός 
αυτών Σοφίας στα δύο μεγάλα κέντρα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, στην Λαμία και στην Αταλάντη. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό και στην 
Ιερά Λιτανεία στον Ναό της Αγίας Σοφίας, στον ομώνυμο προσφυγικό συνοικισμό 
στην πόλη της Αταλάντης.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων αναρωτήθηκε: «Πώς να μην 
αντλεί κανείς δύναμη και πώς να μην αντλεί κανείς κουράγιο όχι μόνο για τις 
εθνικές περιπέτειες αλλά και για τις προσωπικές περιπέτειες, τις καθημερινές 
περιπέτειες, τις καθημερινές δυσκολίες, όταν βλέπει τρία κοριτσάκια την Πίστη, 
την Ελπίδα και την Αγάπη να μαρτυρούν ηρωικά για την Αγάπη του Χριστού; Πώς 
να μην πάρει δύναμη ένα γέροντας και μία γερόντισσα, πώς να μην πάρει δύναμη 
ένας άνθρωπος που είναι στην παραγωγική ηλικία, πώς να μην πάρει δύναμη 
οποιοσδήποτε άνθρωπος από το θάρρος, την παρρησία την δύναμη και την 
ανδρεία αυτών των τριών μικρών κοριτσιών;».

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε και Αρχιερατική Επιμνημόσυνη Δέηση για τα θύματα της 
Μικρασιατικής Καταστροφής στο Ηρώο της συνοικίας και εν συνεχεία ευλόγησε 
και χαιρέτισε την 5η Χορωδιακή Συνάντηση Παραδοσιακής – Βυζαντινής Μουσικής 
με τη συμμετοχή της Μικτής Χορωδίας του Παραρτήματος Καμένων Βούρλων – 
Μώλου του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός», 
της Χορωδίας της Ενώσεως Μικρασιατών Θηβών και της Παραδοσιακής – 
Βυζαντινής Χορωδίας του Δήμου Λοκρών. Κατά την εκδήλωση αυτή ο Δήμος 
Λοκρών απένειμε υψηλή τιμητική διάκριση στον Διευθυντή του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Εχθές ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ναό της Αγίας Σοφίας Νέας Ιωνίας 
Λαμίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων τόνισε:

«Σήμερα στο ευαγγελικό ανάγνωσμα με αφορμή την εορτή των Αγίων Μαρτύρων 
Πίστεως Ελπίδος και Αγάπης και της μητρός αυτών Αγίας Σοφίας ακούσαμε για 
μία ακόμη φορά μία διαβεβαίωση την οποία μας δίνει ο ίδιος ο Κύριός μας Ιησούς 
Χριστός η οποία απευθύνεται σε κάθε άνθρωπο κάθε εποχής 
«Πᾶςοὖνὅστιςὁμολογήσειἐνἐμοὶἔμπροσθεντῶνἀνθρώπων, 
ὁμολογήσωκἀγὼἐναὐτῷἔμπροσθεντοῦ πατρός μου τοῦἐνοὐρανοῖς». Λόγος 
σημαντικός, διαβεβαίωση σημαντική καθώς απευθύνεται όχι στα εσωτερικά, στην 
ενδιάθετη βούληση του κάθε ανθρώπου αλλά απευθύνεται σε κάτι το οποίο 
ιδιαίτερα μας απασχολεί κάθε εποχή, αλλά και τη σύγχρονη εποχή. Αναφέρεται σε 
αυτό που ονομάζουμε δημόσιος λόγος, σε αυτό που ονομάζεται δημόσια παρρησία, 
δημόσια τοποθέτηση, στάση ζωής ενώπιον πάντων, ενώπιον της δημόσιας 
πλατείας, της ζωής την οποία ζούμε και βρισκόμαστε, γιατί μπορεί μεν πολλές 
φορές οι άνθρωποι να επιλέγουν να εκφράζονται μέσα σε σκοτάδια ανωνυμίας που 
ενίοτε νομίζουν ότι είναι και προστατευμένη ανωνυμία, αισθάνονται ότι κρυμμένοι 
πίσω από ένα πληκτρολόγιο, πίσω από ένα ψευδώνυμο, πίσω από ένα nickname, 



πίσω από μία ψεύτικη ταυτότητα νομίζουν ότι μπορούν να εκφραστούν, να βγάλουν 
τα ενδότερα και τα εσώψυχα, να βγάλουν απωθημένα και κόμπλεξ, να εκφράσουν 
πράγματα που δεν τολμούν ίσως να εκφράσουν αλλού ή ίσως και έμμεσα χωρίς να 
τον καταλαβαίνουν να πραγματοποιήσουν μία θεραπεία εκτόνωσης από 
βεβαρημένες ψυχικές ή άλλες καταστάσεις. Όμως αυτός ο λόγος, ο άναρθρος 
λόγος, αυτός ο λόγος ο οποίος δεν είναι τίποτα άλλο, παρά μία κραυγή απελπισίας, 
δεν είναι ο λόγος ο οποίος συγκροτεί πολιτισμό, δεν είναι ο λόγος, ο οποίος 
συγκροτεί ιστορία, δεν είναι ο λόγος ο οποίος συγκροτεί παιδεία, δεν είναι ο λόγος 
ο οποίος συγκροτεί κοινωνία και εν πάση περιπτώσει, δεν είναι ο λόγος ο οποίος 
μένει στον αιώνα.

Ο λόγος, ο οποίος φέρει αποτέλεσμα, ο λόγος ο οποίος μπορεί να επηρεάσει 
πραγματικά είναι ο λόγος ο οποίος έχει ευθύνη μέσα του, είναι ο λόγος, ο οποίος 
εμπεριέχει και το τίμημα το οποίο αναλαμβάνει αυτός ο οποίος το διατυπώνει, 
διότι άποψη χωρίς τίμημα δεν είναι άποψη και λόγος χωρίς τίμημα δεν είναι λόγος 
και έκφραση χωρίς τίμημα δεν έχει αξία γι’ αυτό είναι πολύ σημαντικό να φέρουμε 
μπροστά μας τρία μικρά κοριτσάκια την Αγία Πίστη, την Αγία Ελπίδα και την Αγία 
Αγάπη, τα οποία είχαν την παρρησία να εκφράσουν δημόσια με λόγο και με έργο 
αυτό το οποίο πίστευαν, αυτό το οποίο αγαπούσαν, αυτό το οποίο εξέφραζε 
πραγματικά την προσωπικότητά τους. Δεν κινήθηκαν με ψιθυρισμούς, δεν 
κινήθηκαν με κουτσομπολιά, τα οποία δεν αρμόζουν σε πραγματικές κυρίες και σε 
πραγματικούς κυρίους. Οι πραγματικές κυρίες έστω και αν ήταν μικρές 
δεσποινίδες εκφράστηκαν υπεύθυνα, πρόσωπο με πρόσωπο, facetoface, ενώπιος 
ενωπίω, χωρίς να κρύβονται και αναλαμβάνοντας βαρύ τίμημα, το οποίο ήταν η 
ίδια τους η ζωή.

Είναι πάρα πολύ σημαντικό να αναλογιστούμε πόση ευθύνη έχουμε κάθε μέρα και 
πόσο προσοχή θέλει, πόσο επικίνδυνο είναι να εκφραζόμαστε με επιπολαιότητα και 
ιδίως για πράγματα που δεν γνωρίζουμε, για πράγματα για τα οποία δεν έχουμε 
γνώση, δεν έχουμε αντίληψη. Δεν είναι ήττα, ούτε είναι ένδειξη κατωτερότητας 
να έχουμε την αρχοντιά για κάποιο θέμα να πούμε: δεν γνωρίζω, δεν το γνωρίζω, 
δεν έχω άποψη, δεν το ξέρω. Είναι πάρα πολύ επικίνδυνο να ομιλούμε ως επαΐοντες 
για πράγματα, για τα οποία έχουμε άγνοια γιατί ξέρουμε ότι η ημιμάθεια είναι πιο 
επικίνδυνη της αμάθειας.

Πρέπει επιτέλους να αποφασίσουμε τι θέλουμε στη ζωή μας. Θέλουμε ποιότητα;

Η ποιότητα έχει κόστος. Η ποιότητα είναι σταυρός, η ποιότητα έχει τίμημα, η 
ποιότητα έχει πόνο, η ποιότητα έχει αίμα, η ποιότητα έχει υπέρβαση, η ποιότητα 
έχει ταπεινότητα. Θέλουμε ποιότητα; Αυτό το δρόμο θα ακολουθήσουμε. Θέλουμε 
σκουπιδαριό; Ας το επιλέξουμε άλλο καθένας είναι άξιος της επιλογής του. Είναι 



ώρα επιλογής και ευθύνης. Ό,τι θα διαλέξουμε, ό,τι σπείρουμε αυτό και θα 
θερίσουμε».

Οι εκδηλώσεις για την Αγία Σοφία ολοκληρώθηκαν το απόγευμα στον 
Μεγαπλάτανο Λοκρίδος με την τέλεση από τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών του 
Αγιασμού των Εγκαινίων του νέου υπερσύγχρονου γηπέδου ποδοσφαίρου για τα 
παιδιά της Λοκρίδος, ένα έργο που υλοποίησε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος με 
τον Δήμο Λοκρών σε έκταση, που προ πολλών ετών παραχώρησε η Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος και η τοπική ενορία στην τοπική Αυτοδιοίκηση με σκοπό την ενίσχυση 
της παιδείας και της καλλιέργειας των νέων της περιοχής.



https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720329089686

